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EMLÉKEZTETŐ  
az orvostechnikai szervezetek közös etikai munkacsoportjának üléséről 

 
 
Időpont: 2023. szeptember 20. 10:00 

Helyszín: a GE Magyarország Kft. székhelye (1138 Budapest, Váci út 2/a). 

Jelenlévők: Balassa Csilla (ETOSZ), Rádai Tamás (ETOSZ), Rásky László (OSZ), Róka 
László (FESZ), Sziráki-Nagy Noémi (ETOSZ) 

 

1. Oktatási és/vagy promóciós célú tárgyak átadása illetve szolgáltatások 
biztosítása az egészségügyi szakszemélyzetnek 

 
Az előző ülésen a Munkacsoport nem zárta le azt a kérdést, hogy egy cég – promóciós 
célból – adhat-e az egészségügyi szakszemélyzetnek pólót. Részkérdésként felmerült, 
hogy abban az esetben adható-e, ha a pólón a munkavégzésre utaló felirat látható.   

A MedTech Kódex rendelkezései alapján, ellenérvéként felmerült, hogy bár a póló 
kapcsolódik a munkavégzéshez, de személyes tárgy. A felirat kapcsán pedig az, hogy egy 
cég nem vállalhatja át az egészségügyi intézmény feladatait (pl. a műtét egyes költségeit – 
beleértve a munkaruhát – vagy nem festetheti ki az épületet, stb.).  

A Munkacsoport a következő ajánlást teszi: az orvostechnikai vállalkozások 
tartózkodjanak attól, hogy promóciós célból pólót adjanak az egészségügyi 
szakszemélyzetnek. Az indok: a póló személyes tárgy, az egészségügyi tevékenységhez 
szükséges. A Kódex alapján pedig az átadott oktatási és/vagy promóciós tárgyaknak 
kapcsolódniuk kell az egészségügyi szakember gyakorlatához, vagy a betegek javát 
kell szolgálniuk, vagy valódi oktatási funkciót betölteniük. 

Ollári Andrea elmondja, hogy szeptember 15-én volt egy MedTech tréning a Kódexről, 
amelyen sok kérdést megvitattak. Ennek az összefoglalóját elküldi a Munkacsoport 
tagjainak. 

Sziráki-Nagy Noémi szerint a Kódex alkalmazásának jelen fázisában leginkább olyan 
részletkérdések merülnek fel, amelyeket nem vagy csak nagyon nehezen lehet 
megválaszolni a Kódex konkrét szövege alapján. 

 

2. A szatellit szimpóziumok szabályozása 
 
Sziráki-Nagy Noémi továbbra is úgy látja, hogy a Kódex szatellit szimpóziumra 
vonatkozó rendelkezései nem egyértelműek. Elmondja, hogy rákérdezett a MedTech-nél a 
témakör magyarázatának esetleges bővítésre illetve pontosításra, de azt a választ kapta, 
hogy a szatellit szimpóziumok a Kódex alapján megítélhetők. 



2 
 

Elsősorban kisebb rendezvények esetében merül fel, hogy nem egyértelmű, hogy az adott 
előadás szatellit szimpóziumként kerül megtartásra. Az ő céges gyakorlata szerint a 
szponzori szerződésben szerepelnie kell, hogy az előadás a konferenciacsomag része. 
Ugyanakkor volt már olyan, hogy ennek hiánya esetén az előadó azt válaszolta, hogy 
átíratja a szervezővel a programot. 

Balassa Csilla elmondja, hogy náluk is kikötés, hogy szerepeljen a konferenciacsomagban 
az adott előadás. Ugyanígy kiköti, hogy a programban is szerepeljen, hogy az adott 
előadást ők szponzorálják. 

 

3. Tagországi szabályozások  
 
Balassa Csilla megkérdezi, hogy Magyarországon a MedTech Kódexnél szigorúbb-e az 
orvostechnikai eszközök esetében az egészségügyi szakszemélyzet szponzorációjára 
vonatkozó jogi szabályozás. 

Rádai Tamás elmondja, hogy az orvostechnikai eszközökre általában nincs ilyen jellegű 
szabályozás Magyarországon, csak azok egy speciális, más uniós országban nem létező 
termékkörére, kategóriájára, a gyógyászati segédeszközökre. 

 

4. Tájékoztatás miniszteri előadásról az AmCham rendezvényén 
 
Rádai Tamás tájékoztatja a Munkacsoportot, hogy az AmCham legutóbbi egészségügyi 
rendezvényén előadást tartott Pintér Sándor belügyminiszter. A miniszteri előadás 
legfontosabb üzenetei a következők voltak: 

 Jelenleg 100 orvos ellen folyik büntetőeljárás hálapénzes és korrupciós ügyekben. 

 A beszerzéseket ki kell venni a szakma kezéből, azokat központosítani kell. 

 Az orvoslátogatók tevékenységét – mivel az a korrupció melegágya – vissza kell 
szorítani. 

 

5. Bejelentővédelmi szabályozás 
 
A legalább 250 főt foglalkoztató cégeknek 2023. július 24-től, a legalább 50 főt 
foglalkoztató vállalkozásoknál pedig december 17-től kell alkalmazni a bejelentővédelmi 
jogszabályokat.  

Rádai Tamás felveti a bejelentővédelmi szabályozás megvitatását, és megkérdezi, hogy a 
Munkacsoport tagjai gyakorlatában mennyire hangsúlyos ez az új kötelezettség. Azt is 
beleértve, hogy a nagyobb cégeknél már korábban is működtek hasonló rendszerek.  
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A Munkacsoport tagjai megvitatják a fő szabályokat, melyek közül különösen, de nem 
kizárólag a következőket emelték ki: 

 Kötelező kell foglalkozni a bejelentéssel, a bejelentő védelem alatt áll, pl. nem 
lehet kirúgni a vizsgálat alatt.  

 Legfeljebb 30 nap alatt ki kell vizsgálni a bejelentést, a vizsgálat a legindokoltabb 
esetben sem haladhatja meg a három hónapot. 

 Retorzió esetén megfordul a bizonyítási teher, tehát nem a bejelentőnek kell 
bizonyítania bejelentőnek kell bizonyítania, hogy a bejelentése miatt veszítette el a 
munkáját, hanem fordítva: 

A Munkacsoport felméri annak igényét illetve megvizsgálja annak lehetőségét, hogy 
a tagvállalataik számára egy közös workshopot tartsanak a témában. 

 

6. Rendezvényszervező cég tájékoztatása a rendezvényekkel kapcsolatos 
compliance szabályokról 

 
Balassa Csilla arról tájékoztatja a Munkacsoportot, hogy újabb rendezvényszervező 
céggel – az Asszisztencia Szervező Kft-vel – és újabb rendezvénnyel – a Magyar 
Kézsebész Társaság Kongresszusával – kapcsolatban merült fel az a probléma, hogy a 
részvételi díj tartalmazta a szórakoztató program egyes elemeit is. A rendezvényszervező 
céget levélben tájékoztatták arról, hogy ez az eljárás nem felel meg az orvostechnikai 
ágazat compliance-követelményeinek. 

A regisztrációs díjban benne foglaltatott egy színházi előadás, több társasági program – 
vezetett séta a Bazilikában, orgonahangversennyel; múzeumlátogatás; zenés, játékos 
vacsora a Bory várban – pedig ingyenesen volt elérhető a konferencia résztvevői számára.  

A Munkacsoport úgy döntött, hogy amennyiben a rendezvényszervező cégtől nem 
érkezik (érdemi) reakció a levélre, akkor a következő munkacsoport-ülésen közös 
levelet fogalmaznak a Magyarországi Rendezvényszervezők és -szolgáltatók 
Szövetségének (MARESZ).  
 
A következő munkacsoportülés (tervezett) időpontja: 2023. december 13. (szerda). 
 

kmf. 
Készítette: 

 
Rásky László (OSZ)  

 
Hitelesítette: 
 
 
 Sziráki-Nagy Noémi (HIVDA) Rádai Tamás (ETOSZ) 


